



**Ελληνικός
Ερυθρός Σταυρός**

Δ/ση Τύπου, Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης

Θεσσαλονίκη, 18 Ιουλίου 2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δράσεις του Σώματος Σαμαρειτών του Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Θεσσαλονίκης



Υγειονομική Κάλυψη στο 42^ο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης

Το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών Διασωστών και Ναυαγοσωστών του Περιφερειακού Τμήματος Ε.Ε.Σ. Θεσσαλονίκης παρείχε υγειονομική κάλυψη κατά τη διάρκεια του 42^{ου} Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης, που πραγματοποιήθηκε στην παραλία της Θεσσαλονίκης, από τις 23 Ιουνίου έως τις 9 Ιουλίου 2023.

Το Φεστιβάλ Βιβλίου αποτελεί μία από τις πιο αγαπημένες και πολυαναμενόμενες εκδηλώσεις στην πόλη, προσελκύοντας χιλιάδες επισκέπτες. Οι Εθελοντές Σαμαρείτες ανέλαβαν τον ρόλο της υγειονομικής προστασίας των επισκεπτών κατά τη διάρκεια όλων των ημερών του Φεστιβάλ.

Την Παρασκευή, 7 Ιουλίου, στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Βιβλίου το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών Διασωστών και Ναυαγοσωστών Θεσσαλονίκης πραγματοποίησε μπροστά σε πλήθος κόσμου επίδειξη Πρώτων Βοηθειών, τεχνικών μεταφοράς ενός τραυματία καθώς και επίδειξη χρήσης απλού φορείου.

Αξιολόγηση Οργανωσιακής Ικανότητας Τμημάτων BOCA

Η Διεθνής Ομοσπονδία Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου (IFRC) διοργάνωσε στη Βουδαπέστη από 11 – 14 Ιουλίου εκπαίδευση εκπαιδευτών για το εργαλείο Αξιολόγησης Οργανωσιακής Ικανότητας Τμημάτων BOCA (Branch Organizational Capacity Assessment) για την Ευρώπη και την Ασία. Τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό εκπροσώπησε ο Ευάγγελος

Στρατής μέλος του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου, Μέλος του Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνος του Σώματος Εθελοντών Σαμαρειτών Διασωστών και Ναυαγοσωστών Θεσσαλονίκης.

Το εργαλείο αξιολόγησης της Οργανωτικής Ικανότητας των Τμημάτων (Branch Organizational Capacity Assessment - BOCA) αναπτύχθηκε, δοκιμάστηκε και διακινήθηκε για χρήση από τους Εθνικούς Συλλόγους, προκειμένου να τους υποστηρίξει στην ανάπτυξη των τμημάτων τους. Το εργαλείο αυτό θεωρήθηκε ιδιαίτερα σημαντικό ως συμπλήρωμα της Αξιολόγησης και Πιστοποίησης της Οργανωσιακής Ικανότητας (Organizational Capacity Assessment and Certification - OCAC) σε επίπεδο τμημάτων. Πολλοί Εθνικοί Σύλλογοι έχουν χρησιμοποιήσει το εργαλείο και έχουν καταγράψει την επίδραση και τις αλλαγές που έχουν επιτύχει στα τμήματα.

Ο σκοπός αυτής της εκπαίδευσης ήταν να εκπαιδεύσει μια ομάδα εκπαιδευτών που θα υποστηρίξει τους Εθνικούς Συλλόγους στην εκπαίδευση διοργανωτών BOCA που θα πραγματοποιήσουν την ανάλυση/αξιολόγηση των τμημάτων.

Οι εκπρόσωποι της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου τόνισαν ότι ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ανήκει στους Εθνικούς Συλλόγους που έχουν υιοθετήσει τη χρήση του εργαλείου και βρίσκονται τώρα στο στάδιο της εφαρμογής με την υποστήριξη της IFRC.
